

ЗАТВЕРДЖЕНО  
Рішення Славутицької міської ради  
№ \_\_\_\_\_

**ПЛАН**  
**трансформації мережі закладів загальної середньої освіти**  
**Славутицької міської територіальної громади**

м. Славутич 2024

## I. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямований План трансформації мережі закладів загальної середньої освіти

Освіта є важливим визначальним чинником соціально-економічного та духовного розвитку суспільства, виконує соціальне замовлення держави і реалізує запити громадян щодо забезпечення розвитку й самореалізації кожної особистості в нових суспільно-економічних умовах. На сьогодні в Україні відбувається активний процес системної трансформації освітньої галузі для забезпечення нової якості освіти на всіх рівнях: від дошкільної – до вищої освіти та освіти дорослих.

Першим важливим кроком до трансформації галузі стало прийняття Верховною Радою України 5 вересня 2017 року Закону України «Про освіту», який окреслює основні принципи функціонування освітньої галузі.

Із 2018 року розпочато реформу «Нова українська школа». Мета реформи – кожен учень (учениця) має рівний доступ до якісної шкільної освіти в безпечному, комфортному, інклюзивному та сучасному освітньому середовищі; випускники школи мають ґрунтовні знання та володіють компетентностями, що потрібні для сучасного життя, є самодостатніми, творчими та креативними особистостями.

18 березня 2020 року набрав чинності Закон України «Про повну загальну середню освіту», який визначає правові, організаційні та економічні засади функціонування й розвитку системи повної загальної середньої освіти.

На сьогодні однією з найважливіших проблем, яка потребує розв'язання, є суттєве погіршення якості загальної середньої освіти впродовж останніх років. Зі вступом у дію зазначеного Закону з'явилось законодавче підґрунтя для реформування системи загальної середньої освіти, що має сприяти підвищенню якості освіти та освітньої діяльності, створення комфортних умов для навчання учнів.

Цільові й ціннісні трансформації сучасної освіти вимагають запровадження оптимальної структури української школи. У зв'язку з цим виникає необхідність приведення до вимог зазначеного Закону мережі закладів загальної середньої освіти. Передусім це стосується закладів, що забезпечують здобуття профільної середньої освіти. Упродовж останніх років здобуття профільної середньої освіти на території Славутицької міської громади забезпечували заклади, що здійснюють освітню діяльність одночасно на всіх рівнях повної загальної середньої освіти, а це до недавнього часу всі п'ять ЗЗСО, з 2023/2024 н.р. – чотири заклади.

Проблемами нинішньої профільної школи є:

- 1) по одному 10 та 11 класу на паралелі, що забезпечують здобуття профільної середньої освіти, окрім Славутицького ліцею;
- 2) рішення про профіль навчання заклади освіти ухвалюють в основному з огляду на забезпечення педагогічного навантаження вчителям, а не запитів учнів та їхніх батьків;

- 3) не враховуються потреби меншості в ухваленні рішення щодо профілю навчання;
- 4) одноманітність профілів у закладах освіти (переважає профіль української філології);
- 5) нерозуміння батьками суті профільного навчання для подальшого професійного вибору дітей, а також те, що за бажанням можна й потрібно змінювати заклад, якщо він не відповідає бажаному профілю або якості послуг.

Реалізація положень Закону України «Про повну загальну середню освіту» докорінно змінює ситуацію щодо організації профільної середньої освіти в громаді. Зокрема, відповідно до частини першої статті 35, пункту 1 Прикінцевих та перехідних положень Закону з 01.09.2027 року:

- 1) початкова школа - забезпечує здобуття початкової освіти, функціонує як окрема юридична особа або як структурний підрозділ гімназії;
- 2) гімназія - забезпечує здобуття базової середньої освіти, функціонує як окрема юридична особа, до її складу може входити початкова школа;
- 3) ліцей - забезпечує здобуття профільної середньої освіти, функціонує як окрема юридична особа, та може забезпечувати здобуття базової середньої освіти.

Тобто з 01.09.2027 року заклади освіти, що здійснюють освітню діяльність (у громаді їх 5), мають бути трансформовані в початкову школу, гімназію, ліцей. І лише ліцей будуть забезпечувати профілізацію освіти академічного та професійного спрямування.

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення механізмів формування мережі ліцеїв для запровадження якісної профільної освіти» обласним радам (з урахуванням пропозицій міських, сільських, селищних рад) до 1 вересня 2024 року необхідно затвердити плани формування мережі закладів освіти, що забезпечуватимуть здобуття повної загальної середньої освіти, з урахуванням вимог цього Закону до ліцеїв.

Для започаткування та проведення освітньої діяльності комунального ліцею засновник має забезпечити відповідність такого закладу освіти вимогам, що визначені цим Законом, положенням про ліцей та ліцензійними умовами, у тому числі щодо:

- 1) функціонування не менше двох класів за трьома профілями навчання на рівні профільної середньої освіти (протягом 10-12 років навчання учнів);
- 2) функціонування ліцею як окремої юридичної особи, відокремленої від початкової школи та гімназії, крім випадків, визначених цим Законом;
- 3) забезпечення здобуття учнями профільної середньої освіти відповідно до профілів навчання з навчальним навантаженням та з можливістю обрання учнями навчальних предметів (інтегрованих курсів, інших освітніх компонентів) в обсягах, що визначаються законодавством;
- 4) створення безпечного, інклюзивного та цифрового освітнього середовища відповідно до вимог законодавства;

5) підвезення (у разі потреби) учнів і педагогічних працівників до закладу освіти (місця навчання, роботи) та у зворотному напрямку до місця проживання (за потреби) на відстань, що визначається законодавством;

6) забезпечення проживання учнів у пансіонах у разі, якщо час їхнього доїзду до ліцею буде більше норми, визначеної законодавством;

7) забезпечення учасникам освітнього процесу вільного і безоплатного бездротового доступу до мережі Інтернет з характеристиками, що відповідають вимогам законодавства, у приміщеннях закладу освіти, у тому числі у пансіоні;

8) забезпечення здобувачів освіти харчуванням у порядку та відповідно до вимог, визначених Кабінетом Міністрів України;

9) відповідності іншим вимогам, визначеним законодавством.

З 1 вересня 2027 року заклади, що здійснюють освітню діяльність одночасно на всіх рівнях повної загальної середньої освіти і не мають по два класи на паралелі 10-х, 11-х, 12-х класів, втрачають право надавати профільну середню освіту і мають бути перепрофільовані в гімназії або початкові школи.

Таким чином, реалізація Плану трансформації мережі закладів загальної середньої освіти Славутицької міської територіальної громади (далі – План) сприятиме створенню нової структури мережі різних типів закладів освіти, що дасть змогу здобувачам освіти засвоїти новий зміст освіти і набути ключових компетентностей, необхідних для успішної самореалізації особистості.

## II. Аналіз мережі закладів загальної середньої освіти

Мережа закладів загальної середньої освіти (далі – ЗЗСО) Славутицької громади представлена 5 закладами, а саме: два ЗЗСО I-III ступенів (1-11 класи), гімназія (1-9 класи), ліцей (1-11 класи), ліцей (5-11 класи).

При збереженій мережі ЗЗСО кількість учнів скоротилася майже вдвічі. Статистика народжуваності у Славутичі за останніх 5 років демонструє стабільне зниження. За даними Центру надання адміністративних послуг виконавчого комітету Славутицької міської ради кількість дітей, які зареєстровані та проживають у місті, складає: 2018 рік – 166 дітей, 2019 рік – 145 дітей, 2020 рік - 134 дітей, 2021 рік – 114 дітей, 2022 рік - 53, 2023 рік – 72. Прослідковується демографічний спад та має місце міграція населення.

На сьогодні жоден ЗЗСО не працює на повну потужність. Станом на 01.09.2023 в закладах загальної середньої освітинавчалосся **2099** учнів (*2135 на 01.09.2022*) – на 36 дітей менше, ніж торік, але це лише **44%** наповнюваності всіх ЗЗСО міста згідно з ліцензіями (**4775 учнів**). У розрізі ЗЗСО, визначених для аналізу, наповнюваність становить:

*Таблиця 1. Наповнюваність ЗЗСО за мережею 2023/2024 н.р.*

Назва ЗЗСО	Потужність відповідно до ліцензії	Фактична наповнюваність (учнів)	Відсоток наповнюваності закладу	Кількість класів	Середня наповнюваність класів
Славутицький ЗЗСО №1	990 учнів	458	46, 2%	18	25,4

Славутицька гімназія «КрОКус»	1265 учнів	200	16%	9	22,2
Славутицький ЗЗСО №3	990 учнів	476	48%	18	26,4
Славутицький ліцей «БезМеж»	990 учнів	700	70,7%	24	29,1
Славутицький ліцей	540	265	49%	13	20,3
<b>Всього по місту</b>	<b>4775</b>	<b>2099</b>	<b>44%</b>	<b>82</b>	<b>25,5</b>

Невідповідність мережі кількості учнів породжує проблему малої наповнюваності закладів, дефіцит коштів державної освітньої субвенції на оплату праці вчителів. Розвиток освітньої мережі Славутицької громади неможливий, які б програми розвитку не формували, без її оптимізації. Тому оптимізація освітньої мережі є невід'ємною частиною її розвитку.

Розрахункова наповнюваність класів визначається з урахуванням кількості населення та щільності його проживання і є основною складовою в розрахунку субвенції з державного бюджету, яка передбачена на заробітну плату педагогічних працівників. Вартість утримання одного учня в ЗЗСО у 2023 році в середньому становила 35717,33 грн на рік.

Освітня субвенція не забезпечує потребу галузі освіти в повному обсязі. І видатки, які вона не фінансує, і нестача по заробітній платі лягає на плечі бюджету громади.

За останні три роки нестача освітньої державної субвенції склала:

2021 рік – 783 126 грн;

2022 рік – 5 668 612 грн;

2023 рік – 6 276 763 грн.

Щодо залучення до навчання дітей з найближчих населених пунктів та ВПО, то варто зауважити, що цей показник є не значним і не вирішує в повній мірі питання наповнюваності закладів загальної середньої освіти. Окрім того, у зв'язку з воєнним станом виїхали за кордон та в інші регіони України 259 дітей шкільного віку, проте вони не вибули із закладів освіти, продовжують навчатися онлайн на сімейній та екстернатній формі навчання.

*Таблиця 2. Кількість учнів, які зареєстровані в інших ОТГ, доїжджають на навчання з навколишніх сіл, дітей-ВПО, за кордоном*

Назва закладу освіти	Кількість дітей зареєстрованих в інших ОТГ, але навчаються у закладі	Кількість дітей, які доїжджають на навчання	Кількість дітей ВПО	Кількість дітей за кордоном та в інших регіонах України
Славутицький ЗЗСО №1	0	0	30	66
Славутицька гімназія	13	12	10	17

«КрОКус»				
Славутицький ЗЗСО №3	4	4	16	77
Славутицький ліцей «БезМеж»	30	2	25	90
Славутицький ліцей	9	3	1	17
<b>Всього</b>	<b>56</b>	<b>21</b>	<b>82</b>	<b>267</b>

Щодо перспективи кількості перших класів та учнів у них на найближчий період, то цей показник поступово зменшується. Законом України «Про повну загальну середню освіту» абзацом другим пункту 2 статті 12 визначено, що з 01.09.2024 року кількість учнів у класі (наповнюваність класу), які здобувають початкову освіту не може становити більше 24 учнів.

*Таблиця 3. Прогноз формування мережі 1-х класів*

Рік	Очікувана кількість дітей 6-річного віку за статистичними даними реєстрації/зараховано до 1 класів	Кількість класів (за планом/фактично)	Середня наповнюваність
2024	192	8	24
2025	145	6	24
2026	134	6	22,3
2027	114	5	22,8
2028	53	3	17,6
2029	72	3	24

Прогнозована кількість учнів 10-х класів профільних закладів на 01.09.2027 року (виходячи з контингенту учнів 6 класу 2023/2024 навчального року) орієнтовно складає 210 учнів, що становить 8 класів.

### III. Мета Плану

Метою Плану є створення оптимальної мережі закладів загальної середньої освіти Славутицької міської територіальної громади, що забезпечить, як територіальну доступність початкової та базової середньої освіти, так і створить умови для здобуття учнями якісної профільної освіти.

### IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми Плану

Мережа закладів загальної середньої освіти формуватиметься відповідно до законодавства з урахуванням соціально-економічної та демографічної ситуації, а також відповідно до культурно-освітніх та інших потреб Славутицької громади.

Трансформація мережі закладів загальної середньої освіти відбуватиметься поетапно, кінцевий термін - 01.09.2027. У разі реорганізації чи зміни типу закладу загальної середньої освіти Управління освіти і науки Славутицької міської ради забезпечить можливість учнів продовжити здобуття повної загальної середньої освіти на відповідному рівні освіти.

Виконання Плану розраховано на 2024-2027 роки відповідно до заходів визначених цим Планом.

## V. Перелік завдань Плану

Завданнями Плану трансформації мережі є:

1. Створення оптимальної мережі закладів загальної середньої освіти, виходячи із територіальних особливостей, демографії та забезпечення якості освіти.
2. Здійснення заходів щодо приведення типів закладів загальної середньої освіти у відповідність до вимог чинного законодавства України.

VI. План трансформації мережі закладів загальної середньої освіти  
Славутицької міської територіальної громади на 2024-2027 роки

№ з/п	Назва закладу загальної середньої освіти	Проектна потужність	Кількість учнів на 01.09.2023	Середня наповнюваність закладу	Заходи перехідного періоду				Назва закладу після трансформації
					2024 рік	2025 рік	2026 рік	2027 рік	
1	Славутицький заклад загальної середньої освіти I-III ступенів №1 Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	990	458	46, 2%	1)призупинення набору в 1 класи;  2) рішення ради про перейменування закладу на ліцей та затвердження Статуту;  3) у складі закладу 2-11 класи	1) у складі ліцею 3-11 класи	1) призупинення набору в 10 класи;  2) у складі ліцею 4-9, 11 класи	1) рішення ради про зміну типу закладу на гімназію та затвердження Статуту  2) у складі гімназії 5-9 класи	<b>До 01.09.2024</b> Славутицький ліцей «Першоцвіт» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області  <b>До 01.09.2027</b> Славутицька гімназія «Першоцвіт» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області
2	Славутицька гімназія «КрОКус» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	1265	200	16%	1) зарахування учнів 2-4 класів ЗЗСО №3; 2) переведення учнів 5,7,8 класів до ЗЗСО №3; 3) рішення	1-4 класи	1-4 класи	1-4 класи	<b>До 01.09.2024</b> Славутицька початкова школа «КрОКус»Славутицької міської ради Вишгородського району Київської



					ради про зміну типу закладу на початкову школу та затвердження Статуту; 4) у складі закладу 1-4 класи				області
3	Славутицький заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №3 Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	990	476	48%	1) призупинення набору в 1 класи; 2) переведення учнів 2-4 класів у початкову школу «КрОКус»; 3) зарахування учнів 5,7,8 класів гімназії «КрОКус»; 4) рішення ради про перейменування та зміну типу закладу на ліцей та затвердження Статуту; 5) у складі ліцею 5-11 класи	1) у складі ліцею 6-11 класи	1) призупинення набору в 10 класи; 2) у складі ліцею 7-9,11 класи	1) переведення 8,9 класів до гімназії; 2) рішення ради про створення професійного ліцею	01.09.2027  Славутицький професійний ліцей Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області

4	Славутицький ліцей «БезМеж» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	990	700	70,7%	ліцей (1-11 класи)	ліцей 1-11 класи	1) призупинення набору до 10-х класів; 2) у складі ліцею 1-9, 11 класи	1) рішення ради про зміну типу закладу на гімназію із структурним підрозділом «початкова школа» та затвердження Статуту	З 01.09.2027 Славутицька гімназія «БезМеж» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області  (1-9 класи)
5	Славутицький ліцей Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	540	265	49%	ліцей (6-11 класи)	ліцей 7-11 класи	ліцей 8-11 класи	1) рішення ради про зміну назви закладу та затвердження Статуту  9-11 класи;	З 01.09.2028 Славутицький академічний ліцей Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області
	Всього по місту	4775	2099	44%					

Враховуючи соціально-економічну, демографічну ситуацію в місті, за результатами реалізації Плану трансформації мережі закладів загальної середньої освіти Славутицької міської територіальної громади на 2024-2027 роки до 1 вересня 2027 року повинні утворитися заклади, які відображено в таблиці.

Таблиця. Типи закладів загальної середньої освіти після проведення трансформації

№ з/п	Назва закладу до проведення заходів з трансформації мережі	Назва закладу після проведення заходів з трансформації мережі
1	Славутицький заклад загальної середньої освіти I-III ступенів №1 Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	Славутицька гімназія «Першоцвіт» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області (5-9 класи)
2	Славутицька гімназія «КрОКус» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	Славутицька початкова школа «КрОКус» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області (1-4 класи)
3	Славутицький заклад загальної середньої освіти I-III ступенів №3 Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	Створення Славутицького професійного ліцею
4	Славутицький ліцей «БезМеж» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	Славутицька гімназія «БезМеж» Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області (1-9 класи)
5	Славутицький ліцей Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області	Славутицький академічний ліцей Славутицької міської ради Вишгородського району Київської області (10-12 класи)

*Порядок реалізації заходів, визначених Планом трансформації мережі закладів загальної середньої освіти Славутицької міської територіальної громади може змінюватися у разі внесення відповідних змін до нормативно-правових актів України.*

Секретар ради

Наталія ГАНТИМУРОВА